

لفظ
 روزنامہ
 The Daily ALFAZ
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۵۳
 ۸ اگست ۱۹۵۲ء تک ہر جمعہ ۳۸۷ روپے
 ۱۲ روپے
 ۲۳۲ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -

ربوہ ۷ اکتوبر کو وقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی لیکن شام کے وقت حضور کو ضعف کی شکایت ہو گئی۔ رات میں سنا آئی اس وقت طبیعت ٹھیک ہے۔ کل حضور نے تین اجاب کو شرف ملاقات بخش

اجاب جماعت خاص تو یہ اور تین سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و کاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۷ اکتوبر، محرم عبدالمجید صاحب کی اعلیٰ حکم، اسلام کی غرض سے بیرون پاکستان تشریف لے جانے کے لئے کل مورخہ ۶ اکتوبر کو بمبئی چلے گئے۔ اجاب نے ربوہ میں پیشینہ پر پونچھ کر آپ کو دعائیں کے ساتھ رخصت کی۔ آپ کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے محترم صاحبزادہ مرزا امجد صاحب کی اعلیٰ و کمال التبریح تشریف لائے ہوئے تھے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سے حضور میں آپ کا محافظ و ناصر ہو۔ آپ خیریت اپنی منزل مقصود پر سیرتیں اور بیس ایش خیرات دین کی توفیق ملے۔ آمین

• لاہور، اکتوبر (بڑا روٹا) محرم جماعت جوہری اعظم علی صاحب رٹائرڈ سٹیشن چیف اجاب بندش پیشاب و خرابی جگر بہت بیمار ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ ان کے متعلق تازہ اطلاع جو تازہ اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ حالت بہت زیادہ خراب ہے۔ اجاب جماعت خاص تو یہ درد اور التزام کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے محترم جوہری صاحب کو صحت و کھلائی کمال و کمال عطا فرمائے۔ آمین

• ربوہ - لازم اور تقسیم الاسلام کا بچے کے ذریعہ تمام ۱۸ اکتوبر کو روز اتوار کو کل پاکستان اور دہلی کا تقریباً انعقاد پتہ ہو رہی ہے انشاء اللہ تعالیٰ۔ توقع ہے کہ ملک کے پندرہ ہزار ادباء و شعرا اس کا تقریباً شرکت فرمائیں گے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خاتمہ بالخیر ہونے اور نیکیوں کی توفیق پانے کیلئے دوسرا اہم پلو دعا ہے جو کامل یقین کے ساتھ اس راہ میں نہ تھکنے والا قدم رکھے گا اس کی تمام مشکلات دور ہو جائیں گی

”سورہ فاتحہ میں بھی خدا تعالیٰ نے دعا کی تعلیم دی ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ بڑی عظیم الشان اور ضروری چیز ہے۔ اس کے بغیر انسان کچھ بھی نہیں۔ اور اپنے انہیں چار صفات کا ذکر اول کی ہے جن سے دعا کی تحریک دل میں پیدا ہوتی ہے وہ چار صفات اس کی رب العالمین، رحمن، رحیم، مالک یوم الدین ہیں۔ ان صفات ہیں۔ رب کے معنی ہیں کہ ذرہ ذرہ کا ربوبیت اسی کے ہاتھ میں ہے۔ عالم اُسے کہتے ہیں کہ جس کی خبر مل سکے یا جس کا علم ہو۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ کوئی چیز دنیا میں ایسی نہیں جس کی ربوبیت اللہ تعالیٰ نہ کرتا ہو۔ اور ان اجسام وغیرہ سب کی ربوبیت کر رہے وہی ہے جو ہر ایک چیز کی حسب حال اس کی پرورش کرتا ہے جہاں جسم کی پرورش کرتا ہے وہاں روح کی سیرت اور ترقی کے لئے بھی معارف و عقائد عطا فرماتا ہے۔ رحمن ہے کہ قبل پیدائش انسان کی بلا ضرورت اس کے آرام کے سامان جہاں کر دیتے۔ زمین، چاند، سورج، ہوا، پانی وغیرہ جس قدر اشیاء انسان کے لئے ضروری ہیں اُس کے پیدا ہونے سے پہلے موجود ہوتی ہیں اور رحیم ہے یعنی کسی کی سچی محنت کو ضائع نہیں کرتا۔ مالک یوم الدین ہے وقت جزا کا مالک بھی ہے، اس قدر صفات اللہ کے بعد دعا کی تحریک کی ہے واقعہ میں جب انسان اللہ تعالیٰ کی سچی اور ان صفات پر ایمان لاتا ہے تو خواہ روح میں ایک جوش اور تحریک پیدا ہوتی ہے اور روح دعا کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف جھکتی ہے اس لئے اس کے بعد دعا کی تحریک کی ہے کہ تو جو رب، رحمن، رحیم، مالک یوم الدین ہے۔ اِھْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ صِرَاطَ الَّذِیْنَ اَنْعَمْتَ عَلَیْہِمْ۔ اپنی ربوبیت، رحمانیت، رحیمیت، مالکیت سے میری مشکل کشائی فرما اور وہ صراط مستقیم دکھا جو اپنے پیارے برگزیدہ کو دکھاتا رہے۔ ہم تیری راہ بجز تیرے فضل کے نہیں پاسکتے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی تجلیات اور رحمتوں کے پانی کے لئے دعا کی بہت بڑی ضرورت ہے بلکہ اس کے تجلیات کا ظہور دعا کو چاہتا ہے اس لئے اس پر ہمیشہ کمر بستہ رہو اور کبھی مت تھکو اسی کے ذریعہ انسانوں کو مخلصی ملتی ہے۔ غرض اصلاح نفس کے لئے اور خاتمہ بالخیر ہونے کے لئے نیکیوں کی توفیق پانے کے لئے دوسرا اہم پلو دعا ہے جو اسے کامل یقین اور طاقنت سے استعمال میں لائے گا اور اس راہ میں نہ تھکنے والا قدم رکھے گا اس کی تمام مشکلات دور ہو جائیں گی اور عمدہ نتائج اور ثمرات ملیں گے۔“

(تقریباً ۱۹۵۲ء)

روزنامہ الفضل
مورخہ ۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء

مکالمہ مخاطبہ الہیہ

ایک صاحب لکھتے ہیں۔
"مرزا صاحب کے دعووں کا شکیانہ
میں داخل ہونے کا ایک واضح ثبوت یہ ہے
کہ قرآن مجید کی یہ آیت جس کے ذریعے
آپ ہی نے یکوم ستمبر کے الفضل کے صفحہ ۱۴
کے تیسرے کالم کے شروع میں مکالمہ الہیہ
کے تین طرہوں کی تصریح کی ہے یہیں بھی
اسی آیت کو میرے مرزا صاحب کے دعویٰ
مکالمہ الہیہ کو ان کے اوہام کا نتیجہ اور
ان کے شکیانہ میں داخل سمجھنا ہوں اور
ایسا سمجھنے پر اذروئے قرآن مجید مجبور
ہوں۔ اور حق بجانب ہوں۔

آپ خود آیت کو میرے پر غور فرمائیے
وصاکن لبسنتوان یجملہ اللہ الا
وحیبا ومن وراء حجاب اور
یومسل رسول فی یوم یباذندہ
حاشیاء انہ علی حکیمہ مکالمہ الہیہ
کی تین صورتیں حصے کے ساتھ بیان فرمائی
گئی ہیں اس لئے جو حق کوئی صورت ممکن
ہوگی ہر قسم کی تیسری صورت کلام بالواسطہ
گا ہے۔ یہاں صورت کلام بے صوت کی ہے
جو دل پر القا ہو۔ کلام بالصوت کی
ایک ہی صورت بنائی گئی ہے اور وہ
من وراء حجاب کی ہے۔ یعنی پس پردہ
صرف آواز سنائی دے مگر مرزا صاحب
تو مکالمہ بلا حجاب کے مدعی ہیں۔ اسی کتاب
اسلامی اصول کی خلاصہ مطبوعہ ریوہ کے
صفحہ ۱۹۶ میں اللہ تعالیٰ کے ساتھ دس بار
لے حجاب اپنے مکالمے کا ذکر کیا ہے اور
صفحہ ۱۹۷ کی پہلی نظر میں "برہنہ مکالمہ" کا
(مذکورہ لفظ اس کے لئے استعمال کیا ہے۔
کیا یہ دعویٰ قرآن مجید کے مرتکب خلات
ہو گیا ہے؟ وہاں من وراء حجاب فرمایا
جانتا ہے اور ایمان ہے حجاب" اور "برہنہ مکالمہ"
کا دعویٰ کیا جاتا ہے جو حق اور سچ کو کلام
اور کچھ نہ کہیں تو کیا شکیانہ میں وہ داخل نہ
سمجھیں۔ اور جب ان کا ایک دعوئے شکیانہ
میں سے ثابت ہو گیا تو ان کے نظریہ کے دعویٰ بھی
جو مورخہ روایات کی بنیاد پر ہیں اور
حائز انوار اللہ بجا من سدرطنین میں نقل
ہوئے شکیانہ میں سمجھے جائیں گے۔"

لکھنے والے صاحب جنہم و ذہن آدمی ہیں اس لئے
جرات ہے کہ آپ کو سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی تحریر سمجھتے اور اس میں جو الفاظ
ہے حجاب مکالمہ اور برہنہ مکالمہ میں ان کو
سمجھنے میں کیوں وقت محسوس ہوتی ہے اور
آپ نے معلوم نہیں کس طرح یہ قیاس کر لیا
ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
"حجاب" اور "برہنہ" کے الفاظ "من وراء
حجاب" کے خلاف استعمال کئے ہیں۔ اگر
صاحب موصوفت اسلامی اصول کی خلاصہ کی
عبادت پر غور کرتے تو وہ اس غلط فہمی میں
جھنڈا نہ ہوتے۔ ہم ذیل میں وہ عبارت نقل
کر دیتے ہیں جس میں صحیح موعود علیہ السلام نے
سے حجاب مکالمہ اور "برہنہ مکالمہ" کے الفاظ
استعمال کئے ہیں تاکہ اصل ماحول میں ان الفاظ
کے معنی متعین کئے جا سکیں اور معلوم ہو جائے
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ان الفاظ
سے کیا مطلب ہے اور کہ یہ الفاظ قرآن مجید
کا آریہ مذکورہ میں آنے والے الفاظ "من
وراء حجاب" کے منافی نہیں ہیں۔ چوتھا۔
"اس میں کچھ شک نہیں کہ اگر اس
رنگ میں الہام ہو کہ بندہ سوال کرتا ہے
اور خدا اس کا جواب دیتا ہے۔ اسی طرح
ایک ترتیب کے ساتھ سوال و جواب ہوا
اپنی شوکت اور نور الہام میں پایا ہوا ہے
اور علوم غیبی یا صراف عجمی پر مشتمل ہو
تو وہ خدا کا الہام ہے۔ خدا کے الہام میں
یہ ضروری ہے کہ جس طرح ایک دوست
دوسرے دوست سے دل کو باہم مکالمہ
ہوتا ہے اسی طرح رب اور اس کے بندے
میں ہم کلامی واقع ہو۔ اور سب سے کسی امر
میں سوال کرے تو اس کے جواب میں ایک
کلام لہذا بیفہم خدا سے قائل کی طرف سے
کئے جس میں اپنے نفس اور سرگرا وغیر
کا کچھ بھی معنی نہ ہو اور وہ مکالمہ اور
مخاطبہ اس کے لئے موزون ہو جائے تو وہ
خدا کا کلام ہے۔ اور ایسا بندہ خدا کی
جناب میں عزیز ہے مگر یہ رہہ کہ الہام بلا
موسبت ہوا اور بندہ اور ایک الہام کا
سیلہ اپنے بندہ سے خدا کو حاصل ہو
اور صفائی اور پاکیزگی کے ساتھ ہو۔ یہ

کسی کو نہیں ملتا۔ بجز ان لوگوں کے جو ایمان
اور اخلاص اور اعمال صالحہ میں ترقی کر لیں
اور نیز اس چیز میں جس کو ہم بیان نہیں کر سکتے
سچا اور پاک الہام الوہیت کے بلائے بڑے
گوشے دکھاتا ہے۔ بارہا ایک نہایت چکرار
نور پیدا ہوتا ہے اور ساتھ اس کے
پر شوکت اور ایک چکرار الہام آتا ہے
اس سے بڑھ کر اور کیا ہو گا کہ ہم اس
ذات سے باہر کرتا ہے جو زمین و آسمان
کا پیدا کرنے والا ہے۔ دنیا میں خدا کا
دیدار بھی ہے کہ خدا سے باہر کرے مگر وہی
ہمارے بیان میں انسان کی وہ حالت داخل
نہیں ہے جو کسی کی زبان پر بے ٹھکانا
کوئی لفظ با فقرہ یا شعر جاری ہو اور
ساتھ اس کے کوئی مکالمہ یا مخاطبہ نہ ہو
بلکہ ایسا شخص خدا کے امتحان میں گرفتار
ہے کیونکہ خدا اس طریق سے بھی مسرت اور
فاضل بندوں کو آزماتا ہے کہ کبھی کوئی
فقہر یا عبادت کسی کے دل پر یا زبان
پر جاری کی جاتی ہے اور وہ شخص اندھے
کی طرح ہوتا ہے۔ میں جانتا کہ وہ عبارت
کہاں سے آئی، خدا سے یا شیطان سے،
سو ایسے فقرات سے استفادہ لازم ہے
لیکن اگر ایک صالح اور نیک بندہ کو
بے حجاب مکالمہ الہی شروع ہو جائے اور
مخاطبہ اور مکالمہ کے طور پر ایک کلام روشن
لہذا، پر معنی، پر حکمت، پر شوکت لکھا جائے
اس کو شگفتگی دے۔ اور مکالمہ اس کو
بارہا ایسا اتفاق ہوا ہو کہ خدا میں اور
اس میں عین بیداری میں دس مرتبہ سوال و
جواب ہوا ہو۔ اس نے سوال کیا اور
خدا نے جواب دیا۔ پھر اسی وقت میں بیدار
ہوں اس لئے کوئی اور عرض کی اور خدائے
اس کا بھی جواب دیا۔ پھر گوارش عاجز
کی خدائے اس کا بھی جواب عطا فرمایا۔
اب اس میں دس مرتبہ تک خدائے اور اس میں
بائیں ہوتی رہیں اور خدائے بارہا ان
مکالمات میں اس کی دعائیں منظور کی ہوں
عمرہ عمرہ حاضر پر اس کو اطلاع
دی ہو۔ آنے والے واقعات کی اس کو
تجدیدی ہوا اور اپنے برہنہ مکالمہ سے
بار بار کے سوال و جواب میں اس کو شرت
کیا ہو تو ایسے شخص کو خدائے تعالیٰ کا بہن
شکر کرنا چاہیے۔ اور سب سے زیادہ
خدا کی راہ میں قدا ہونا چاہیے۔ کیونکہ
خدا نے محض اپنے کرم سے اپنے تمام
بندوں میں سے اسے چن لیا اور ان
صدیقوں کا اس کو وارث بنا دیا جو اس سے
پہلے گریکے ہیں۔ یہ نعمت تہا بہت ہی
نادار و نادر اور خوش قسمت کی بات
ہے۔ جس کو ملی اس کے بعد جو کچھ ہے

وہ سچ ہے۔
(اسلامی اصول کی خلاصہ ص ۱۹۰ تا ۱۹۳)
اب جو شخص اس عبارت کو غور سے
پڑھے گا اس کو معلوم ہو جائے گا کہ بے حجاب
مکالمہ اور برہنہ مکالمہ کا ایمان یہ مطلب نہیں کہ
اللہ تعالیٰ کسی سے علاوہ ان بین طرفوں
کے کلام کرتا ہے جن کا ذکر آہ ماکان
لبسنتربین آیا ہے۔ اور وہ طریقہ وہ ہے
جو غلط فہمی سے ہر مومن سے سمجھ لیا ہے
کہ اگر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کا مطلب یہ ہے کہ وہ ان تین طرفوں سے
علاوہ ایک چوتھے طریقے سے ہم سے کلام
ہوتا ہے بلکہ ان الفاظ سے سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کا صرف یہ مطلب ہے
کہ ہم کو یقین ہوتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ سے
ہم کو کلام ہے کسی اور سے نہیں۔ کلام انصاف
اور غیر شوکت اور لہذا ہوتا ہے کہ وہ
اللہ تعالیٰ کے موصوفی اور کا نہیں ہو سکتا۔
اس طرح ایمان الفاظ بے حجاب اور "برہنہ"
کے معنی "بلا حجاب" یا ایسا کہ اللہ تعالیٰ نے
شروع کلام میں فرمایا ہے "بلا رب"
اللہ تعالیٰ کا کلام ہوتا ہے۔

ذالک المکتب لادیب فیہ
هدی للمتقین۔
دوسرے لفظوں میں ایسے کلام میں ہم کو ملے
کوئی حجاب نہیں رہنا اور تمام پرہے جو
عالمی ہونے میں لکھتا ہے ہیں۔ غائب بھی
اس معنی کے قریب حجاب کا لفظ مند ر پر قابل
شعر میں بیان کیا ہے۔
محم نہیں ہے تو ہی لوہائے راز کا
یاں ورنہ جو حجاب پرہے ہے راز کا
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ہرگز یہ
مطلب نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ذات جسی کہ
وہ ہے بے حجاب ہو جاتی ہے یا برہنہ ہو جاتی
ہے اور اس لئے اس جاتی ہے لکھا تو ممکن نہ ہیں۔
وہ تو وارد اولاد ہستی ہے۔ چنانچہ حضرت
مسیح موعود علیہ السلام اس رسالہ میں فرماتے ہیں۔
"جو کہ خدا تعالیٰ کی ذات باوجود
بہایت روشن ہونے کے پھر بھی
بہایت مخفی واقع ہوئی ہے۔"
اب ان الفاظ پر غور کیجئے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ کی
ذات بہایت مخفی واقع ہوئی ہے پھر بھی وہ
بہایت روشن ہے مگر اس لئے اس کے لئے
جس کی بعیرت ہو۔ کیا اس کا یہ مطلب ہے کہ
اللہ تعالیٰ تمام مخفی پردوں کو اٹھا کر سامنے
آجاتا ہے۔ ایسا تو ممکن ہی نہیں کہ اللہ تعالیٰ کو
کوئی آنکھوں سے دیکھ سکے۔ اس لئے جب
لفظ "روشن" استعمال ہوگا تو اس کا مطلب یہ ہے
کہ وہ بعیرت کی آنکھ سے نظر آتا ہے۔ اسی طرح جو کہ
عزیز سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا صحیح
مطلب نہیں سمجھا اس کو مخاطبہ لکھا ہے اور اسے جو نتیجہ

مکالمہ مخاطبہ الہیہ

سلسلہ کے کاموں میں ذہنی اور عملی تعاون کی اہمیت

مکرم پرنسپل شیخ محمد عبدالصاحب الداہری

اللہ تعالیٰ کا ہم پر بے حاشا ہے کہ اس نے ہمیں اس زمانہ کے امور کو سمجھنے اور اس کی پاک جماعت میں شامل ہونے کی سعادت بخشی ہے الحمد للہ تعالیٰ ذالک جماعت احمدیہ کی بنیاد باجمعی اخوت و محبت پر ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام جماعت کے دوستوں کو مخاطب کر کے یہ زریں ارشاد فرماتے ہیں:

”اے میں میں محبت اور ممدردی ظاہر کرو۔ وہ نمونہ دکھاؤ کہ غیروں کے لئے کرامت ہو۔“ (ملفوظات حضرت سید موعود علیہ السلام جلد دوم ص ۱۸۱)

باجمعی اخوت و محبت اور ممدردی بلاشبہ تعاون کی مقتضی ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے: **تعاونوا علی البر والیتقوا**۔ یعنی اور تمہارے لئے اللہ تعالیٰ کے کاموں میں ایک دوسرے کے ساتھ تعاون کرو۔

تعاون کی دو قسمیں ہیں ذہنی تعاون اور عملی تعاون۔ ذہنی تعاون یہ ہے کہ سلسلہ کا کام کرنے والے دوستوں کی مشکلات کو سمجھنے اور پھر انہیں دور کرنے کی کوشش کی جائے۔ حضرت ظیفہہ اسیح الٹانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز تعاون کے ذکر میں فرماتے ہیں:-

”اس کے متعلق یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ تعاون دو قسم کا ہوتا ہے ایک ذہنی یعنی جو کام کرنے والا ہے اس کے دست میں سہولتیں پیدا کرنا ہیں۔ ہمارے ہاں یہ تعاون بہت کم ہے اور یورپ میں بہت زیادہ ہے ہاں دیکھتے ہیں کہ ایک بات غلط ہے مگر کہتے ہیں جو شخص کر رہے ہے وہ چونکہ افریقہ کا رہنے والا ہے اس لئے یہی سمجھو کہ ٹھیک کرنا ہے اور دوستوں سے یہی کہتے ہیں کہ تم بھی اس کے متعلق بھی سمجھو۔ مگر یہاں ذہنی تعاون بالکل ترک کر دیا جاتا ہے۔ اور بجائے اس کے کہ لوگوں کے ہتھیار کئی کام کرنے والے کی تائید میں پیدا کئے جائیں۔ اس کے خلاف باتیں مشہور کی جاتی ہیں۔ نتیجہ یہ ہے کہ اگر اس کے کام میں خرابی نہ ہو۔ تو بھی لوگوں کو خرابی نظر آتی ہے۔ نتیجہ یہ ہے کہ اور کام کرنے والا لوگوں کے اعتراضات بڑھ جانے کی وجہ سے گھبرا جاتا ہے۔ اور اس کے

گھبرانے سے کام خراب ہو جاتا ہے۔ اس پر اعتراض کرنے والے کو دیتے ہیں عمدہ نکتے تھے فلاں شخص کام خراب کرے گا۔ اب دیکھ لو ایسا ہی ہوا“

(الفضل، ۲۹ دسمبر ۱۹۶۵ء)

یہیں ہمیشہ یہ امر ذہن میں محفوظ رکھنا چاہیے کہ مقامی اور مرکزی کارکنوں کے ساتھ ذہنی تعاون کرتے ہوئے ان کے لئے ساری گرفتاریاں پیدا کرنا ہم میں سے ہر شخص کا جماعتی فرض ہے جو شخص محنت اور اخلاص کے ساتھ کام کرنا ہے۔ وہ دین کے کام کے لئے اپنی تمام اپنی اوقات اپنے قومی اپنی قابلیت اور اپنا تجربہ استعمال کرنا ہوتا ہے۔ پھر اکثر صورتوں میں وہ اس میں کمی تکمیل کے لئے اپنی زندگی تک وقف کر دیتا ہے۔ اس وجہ سے ہمیں نہ صرف ہر کارکن کو ایک خاص ذمہ اہم اور عزت کی نگاہ سے دیکھنا چاہیے بلکہ اس کے کام میں ہر طرح سہولت پیدا کرنے کی بھی کوشش کرنی چاہیے۔ بصورت دیگر عمال کے مابین میں مشکلات پیدا کر کے نہ صرف اسے بد دل کر کے غامضی طور پر سلسلہ کے مفاد کو نقصان پہنچا رہے ہوں گے۔ بلکہ ایک برائونہ پیشین کہ سلسلہ کے مفاد کو مستقل نقصان پہنچانے والے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم میں سے ہر شخص سلسلہ کے کاموں میں ذہنی تعاون کا شائق بن کر پیش کرے۔ تاکہ سلسلہ کے کام آسانی اور سہولت سے سرانجام پاسکیں:-

تعاون کی دوسری قسم عملی تعاون ہے۔ یعنی کام کرنے والوں کے کام میں شریک ہو کر ان کا ہتھ بٹایا جائے۔ کئی کام کو جس طرح سرانجام دینے کے لئے یہ تعاون بھی نہایت ضروری ہے۔ اب اوقات ایک شخص جس کے سپرد ایک کام ہوتا ہے وہ اسے یا یہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے بہترین منصوبہ بندی کر کے ماہ عمل میں لیتا ہے۔ مگر ظاہر ہے کہ اچھا ہونے کی وجہ سے وہ سب کام خود نہیں کر سکتا اسے کام کی تکمیل کے لئے دوسرے دوستوں کی امداد کی بھی ضرورت ہوتی ہے۔ ایسے وقت میں اس سے عملی تعاون کو آسان کر دینا اور اسے جلد پایہ تکمیل تک پہنچا دینا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”دوسرا تعاون عملی تعاون ہے یعنی جو کام کرنے والے ہوں۔ ان کے کاموں میں ان کا ہتھ بٹایا جائے۔“ (ایضاً)

اور پھر تعاون کا صحیح طریق بیان کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”اے میں کہ تعاون اس طرح ہو کہ ہر ایک سمجھے یہ میرا کام ہے مگر باوجود اس کے جو کام دوسرے کے سپرد ہوا اس میں دخل نہ دے۔ اس کے بغیر تعاون نہیں ہو سکتا۔ جب کوئی کام خراب ہونے لگے تو جسے اس کی خرابی معلوم ہو وہ اٹھ کھڑا ہو اور ہر طرح امداد دے۔ اگر جب کام ٹھیک چلنے لگے تو علیحدہ رہ۔“ (ایضاً)

بعض اوقات ایک شخص کام میں ایک نقص دیکھتا ہے۔ اور اس کی اصلاح کے لئے وہ کام کرنے والوں کو مشورہ دیتا ہے۔ چونکہ کام کرنے والے بالعموم زیادہ تجربہ رکھتے ہیں اور کام کی ذمہ داری کو اس سے بہتر سمجھتے ہیں۔ اس لئے وہ بعض اوقات اس کے مشورے کو قابل عمل نہیں سمجھتے۔ اور اس پر عمل پیرا نہیں ہوتے۔ جس کی وجہ سے مشورہ دینے والا بعض اوقات ناراض ہو جاتا ہے۔ بلکہ اسے اپنی شک سمجھ کر عدم تعاون کا رویہ اختیار کر لیتا ہے۔ اور شکوے کا بائیت شروع کر دیتا ہے۔ جس سے جماعت میں انتشار پھیل جاتا ہے۔

”میں دیکھتا ہوں کہ ناتوے نیچدی لوگ ایسے ہیں کہ جب وہ کسی کو مشورہ دیتے ہیں اور نہیں مانتے تو آئندہ مشورہ دینا چھوڑ دیتے ہیں۔ یا کسی کام کے لئے اپنی خدمات پیش کرتے ہیں۔ اگر ان سے فائدہ نہ اٹھایا جائے۔ تو ناراض ہوتے ہیں۔ مگر یہ غیبی ہوتا ہے ان کے احوال کا کہ وہ دوسرے پر حکومت کرنا چاہتے ہیں۔ نہ کہ تعاون بلکہ ان کی طرف سے تعاون ہوتی تو خواہ مودت ہو بھی ان کا مشورہ ردی جاتا ہے۔ پھر بھی پیش کرتے ہیں آپ لوگوں کو میں آپ کی نصیحت تو یہ کہتا ہوں کہ آپس میں تعاون سے کام لیں۔ اور اس طرح مشورہ پیش کریں کہ خواہ ہزار دفعہ بھی رد کی جائے۔ پھر بھی آپ اپنا فرض ادا کرنے سے باز نہ رہیں۔ خواہ ہزار دفعہ ان سے فائدہ نہ اٹھایا جائے۔“ (ایضاً)

سلسلہ کے کام محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے

سے سرانجام پاتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل کو مزید کرنے کے لئے دعاؤں کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس لئے حضور فرماتے ہیں:-

”یہ کام چونکہ سب کے اتحاد سے ہو سکتے ہیں اس لئے میں سب کو نصیحت کرتا ہوں کہ آپس میں اتحاد اور محبت بڑھانے کی کوشش کریں۔ پھر چونکہ سب باتیں ہمتا کر کے فاضل ہر شخص ہیں۔ اس لئے میں دوستوں سے فرماتا ہوں کہ اپنی ادراہ کی لوجھانی ترقی کے سلسلے کے کاموں میں ترقی کے لئے دعا کرتے رہیں۔“ (ایضاً)

تعاون کے ضمن میں سلسلہ کی تاریخ پر نظر ڈالنے سے ہم یہ امر واضح طور پر محسوس کرتے اور دیکھتے ہیں کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ اور زرگان سلسلہ میں ہمیشہ اس امر کو نہ نظر رکھا۔ کہ سلسلہ کے کاموں میں

”اے میں کہ تعاون اس طرح کا ہو کہ ہر ایک سمجھے کہ یہ میرا کام ہے مگر باوجود اس کے جو کام دوسروں کے سپرد ہو۔ اس میں دخل نہ دے۔ اس کے بغیر تعاون نہیں ہو سکتا۔ جب کوئی کام خراب ہونے لگے تو جسے اس کی خرابی معلوم ہو وہ اٹھ کھڑا ہو۔ اور ہر طرح امداد دے۔ اور جب کام ٹھیک چلنے لگے تو علیحدہ رہے۔“

چنانچہ انہوں نے ہمیشہ سلسلے کے کاموں کو اپنا کام سمجھا۔ اور جہاں ہمیں بھی کوئی کمی محسوس کی۔ اس کی ذمہ داری اپنے اوپر لیتے ہوئے انہوں نے اسے خود پورا کرنے کی کوشش کی۔ مگر اس کے باوجود احساس پیدا نہ ہونے لگا کہ وہ سلسلہ کے کام میں دخل دے رہے ہیں۔ اس کی ایک ذمہ داری مثال ذیل میں درج کی جاتی ہے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متاثر جہانی قاضی اہل حضرت امیر محمد اسحق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ جن کی زندگی کا ہر لمحہ خدا کے فضل سے خدمت دین میں گزرا۔ آپ نے جب الفضل کے مضامین میں کئی محسوس کی تو اولاً ادارہ الفضل کی ذمہ داری اور اس کی اہمیت کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے تحریر فرمایا:-

”رحمۃ الفضل کا علم ہر میرا کارہ میں اسے تو الفضل کے لئے دو مضامین کی ترتیب دیتے۔ لوگوں سے صحیح حاصل کرنے اور اخبار کو اعلیٰ سے اعلیٰ دیدہ زیب بنانے ہی کے لئے وقف کر دینا چاہیے کہ اس کو ممدردت و مہربان رکھنے کے لئے ہی کام کافی سے زیادہ ہے۔ لیکن معذرتوں کے لئے

کا بار بھی عمل پر ہو تو وہ اپنی شخص
کس طرح نیا سے تیار کیا گیا کرتے
ہیں۔ (فضل ۱۲ ستمبر ۱۹۳۲ء)
اور پھر جانتے کے اہل علم و فضل اصحاب کو اس
صفت میں تامل کی ترقی کرتے ہوئے فرمایا۔
"ہیں اس مضمون کے ذریعے تمام ان

احمدی دوستوں سے کہیں خدا تعالیٰ
نے کئی ذمہ داریوں کو سونپ دیا ہے
اور ترقی دی ہے۔ عرض کرتا ہوں کہ
وہ اپنا سا بھرا کونا میوں کا ترقی فرمائیں۔
۔۔۔ اے احمدی عالمو! اور بھرتی
حیاستدانو! وجاہت والو! عہدیدارو!
مضبوط عیبیلو! پر فائز ہونے والو!
اور لے وکیلو! ڈاکٹرو! انجینئرو!
پیشہ ورو! جتنی خواہو اور جہاد اپنی
مختلف کاموں کے اہلو اور ہاں پری طرح
بعض نااہلو! اہل غفلت کو حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کا بازو سمجھ کر اسے مضبوط کر دو
اور اگر وہ کمزور ہونے لگے تو اپنے
خون سے اسے قوی اور طاقتور بناؤ۔
نیز اسے حضرت مسیح موعود کا اہلہا
بچان اور سرسبز بارغ تصور کر کے اپنی
فتوں کے پانی سے اس کی آبپاشی کرو
کہ یہی مسیح موعود کی دنیا جلائی اور
یہی مسیح موعود کی شہنشاہت سے آسما
جنگ اور یہی اس کا جہاد ہے۔ اور
اسی کا نقشہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے یوں کھینچا ہے کہ

سیف کا کام قلم ہے ہے دکھا یا ہم نے
(فضل ۱۲ ستمبر ۱۹۳۲ء)
اپنی تمام ترویجی اور بصیرت و حیات کے باوجود
حضرت مہر صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ
خود بھی وقت و وقتاً بعض اوقات علمی، تعلیمی
اعانت فرماتے رہے اور دو کمرے دونوں
کو بھی اس کی طرف توجہ دلاتے رہے۔

ذہنی اور عملی تعاون کی یکس قدر تیار
مثال ہے۔ اور اگر جنت کے ہر مسرور کے
دل میں یہ کیفیت پیدا ہو جائے اور سلسلہ
کے کاموں میں ذہنی اور عملی تعاون کے لئے
ہر مسرور حضرت مہر صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کی طرح آمادہ ہو جائے اور اس طرح
جو امتی کاموں کی ذمہ داری اپنے اوپر لے
اور جو کچھ نظر آئے اس کو خود دو رکھیں
کو جتن کرے۔ تو باہمی تعاون، اتحاد اور
بھروسہ دی کا یہ کس قدر شاندار نمونہ ہوگا۔
اور سلسلہ کے کاموں کے لئے کس قدر
یادگاہت ثابت ہوگا۔ اللہ تعالیٰ ہم کو
اس کی توفیق عطا فرمائے۔

امین
نکاح رہا۔ محمود عالم خالد

مخترم مولوی محمد یعقوب صاحب فاضل مرحوم

ع کہیں سے آجپتے دوام لاساتی!!

مگر و لطف الرحمن صاحب محمد (رحمہ)

مخترم مولوی صاحب کے انتقال پر ملال
کی خبر پڑے رنج و الم کے ساتھ صحت گئی ہے۔
آپ ایک ذی علم شخصیت تھے اس لحاظ سے بھی اپنی
رحمت ایک بہت بڑا نقصان ہے کیونکہ
صوت الدائم صوت العالم
پہر حضور ابراہیم (علیہ السلام) کے تشریحی ترتیب و
تفسیر سے متعلق ذمہ داری کے پیش نظر ہی اپنی
مفازت ایک قوی مدد ہے۔
خاک رخصتم مولوی صاحب مرحوم سے تقریباً
تین سال سے متعارف تھا۔ کئی مرتبہ مرحوم کے گھر گیا تھا
کے دوران بہت سی بات چیت ہوئی۔ ان موصی
گزر کر بے تکلفی کا رنگ اختیار کر چکا تھا۔ ان موصی
تعلیمات میں روزانہ خلافت لائبریری کے خانے کا موقع
ملتا رہا اور اس طرح تقریباً ہر روز ہی مخترم مولوی
صاحب سے کئی گفتگو کا شرف حاصل ہوتا رہتا اور
بعض اوقات کئی مسدحوالہ یا کتاب کے سلسلہ میں
مشورہ حاصل کرنے کے لئے بھی حاضر خدمت ہوجاتا۔
اس تعلق اور ربط کی بنا پر ایک مرتبہ سے خاصے میں
ان کی مقبول عام شخصیت کا مطالعہ کرنے کا مجھے موقع
میسر آیا۔ مخترم مولوی صاحب ان شخصیات میں سے
ہیں جن کے کردار خاص اور اخلاق بچہ سے ہی
بہت متاثر ہوا ہوں اور جن کی صفات حسنہ
اپنا سہ کی ترتیب رکھتا ہوں۔

مخترم مولوی صاحب کی تیسری خصوصیت
نے مجھے سب سے زیادہ متاثر کیا وہ ان کی سادگی
ہے جو ان کی طبیعت، لباس، عادات، غرض
ساری زندگی پر محیط تھی۔ وہ عارضی اور بے
لے انسانی معاشرے سے سادگی کے باہر کن جوہر
کو تفریقاً ناپید کر دیا ہے۔ اور اب لباس
وضوح قطعاً۔ معاشرت سنی کہ اخلاق اور مراسم میں
جس بھی اکثر فصیح اور تکلف جبراً ہوتا ہے مگر
مولوی صاحب مرحوم وہی کا پیکر تھے۔ ہر ایک سے
خلوص اور مروت سے پیش آتے۔ انہیں دیکھنے اور
ملنے والے جانتے ہیں کہ لباس میں وہ کس قدر
سادگی پسند تھے۔ میں نے اکثر دیکھا کہ غلامی بھڑکی
میں کتابوں کی تلاش میں گھوم رہے ہیں اور جتنا
آتے ہی کمرے میں آتا کہ رکھ دیا ہے اور نکلے
پاؤں بھی اس کمرے میں جا رہے ہیں اور کبھی اس
کمرے میں کوئی اور تکلف سے پرورش اختیار
کرتے بھی تو شاید طرح سلیب پر گراں گور سے مگر مولوی
صاحب مغفور کی یہ عادت تھی کہ وہ دنوں انہیں
کی حالت تھی! اکثر یہ کہتا کہ اگر کبھی ان سے
بہت مددی کے پیرتے ہیں عرض کیا کہ مولوی صاحب
آپ کے ساتھ ملد کے لئے کوئی آدمی ضرور
ہونا چاہیے تو اکثر ہنس کر فرماتے تھے میں اپنے
فرمان کو وہ مجھے ہمیشہ یاد ہیں گے۔ ان حضرات

میں خلوص اور بیار کا جو رس چھکا ہوا تھا وہ
بہت کم لوگوں کے انداز کھنکھاس پامایا جاتا ہے
مطالعہ کے صحن کے صحن میں مخترم مولوی
صاحب کے مدد عملی لیکچروں کا ذکر کرنے سے
رگ نہیں سکتا جو پاپ سے اس سال جولائی کے
آخر میں تعلیم القرآن کلاس منعقدہ رابعہ میں
"توزیرت" اور "سماج و مسوخ" کے بارے میں
ارشاد فرمائے۔ آپ نے محدود وقت میں ان
لیکچروں میں جس طرح معلومات کو سمایا اس سے
ہر طالب علم بہت متاثر ہوا!!

مخترم مولوی صاحب بڑی خوبیوں کے
مالک تھے اور ان تک کام کرنے والے وجود۔
بے دوش اور شہرت اور نورد سے بے نیاز ان کے
انہماک اور مصروفیت کا دہرے میں اکثر ذرا
تھا کہ یہ کثرت کار ان کی صفت پر مبنی اثر نہ
ڈالے۔ خود تنہا در تہ بیان فرمایا کہ اب ادفا
میں ایک آیت کے متعلق حوالہ جات وغیرہ کی
تلاش میں دس دس دن لگ جاتے ہیں اس سے
اندازہ ہو سکتا ہے کہ آپ کس قدر احتیاط
ملاحظہ نظر رکھتے تھے!

ایک لمحے عرصہ تک آپ کو سلسلہ احمدیہ
کی خدمات سر انجام دینے اور حضور ابراہیم (علیہ السلام)
اور وہی کی رفقت کا شرف حاصل ہوا ہے۔
حضور نے اپنی متحدہ رتب اور نقار بر کے سوا
اپنی لکھوائے افضل کے عمل ادارت کے رکن
بھی رہے ہیں۔ صیغہ زود لوسی کے تحت آپ نے
حضور کا بہت سا کلام آٹھنے والی نسلوں کے لئے
محفوظ کر دیا ہے۔ آج کل تفسیر کر کے متعلق
حضور کے سوادت تفسیری حواشی اور نوٹس
کو مرتب کر رہے تھے رخصت آپ کی گراں قدر
خدمات قابل تہنیت و تظہیر ہیں۔

دعا ہے اللہ تعالیٰ آپ کی خدمت قرآن
کو متبول تار کا محضرت فرمائے اور اعلیٰ علیین
میں بلند مراتب عطا فرمائے اور ان کے لواحقین
اور پیغمبران کا دین و دنیا میں محافظ و ناصر
اور معین و مددگار ہو۔ خدا کے جہت میں
ایسی ہر خلوص انہماک کے لئے لوت لوتوں کام
کرنیوالی اعلیٰ شخصیات جتنی مجتہد موجود ہیں۔ آمین

"جو لوگ حسن ظنی سے کام نہیں لیتے
اور امر اور نہر لیت سے ناواقف
ہوتے ہیں۔ بعض اوقات ان کو
ابتلا آجاتا ہے۔۔۔۔۔ اعتراض
سے پہلے انسان کو چاہیے کہ حسن ظنی
سے کام لے اور چند روز تک صبر سے
دیکھے پھر خود بخود حقیقت کھل جاتی ہے!"
(حضرت مسیح موعود)

تجارت و کاروبار میں ترقی کے اصول

مکرم پر د فیسرب حبیب اللہ خان صاحب ایم ایس سی — زلیخہ

انسان کو جو نعمات اور برکتیں حاصل ہوتی ہیں ان کا خلق اللہ تعالیٰ نے ان صفات سے ہے جن کا ذکر قرآن کریم کی ابتدا میں ہی کیا گیا ہے۔ یعنی الرحمن اور الرحیم۔ پھر برکتیں اور نعمات ایسے ہوتے ہیں جن میں انسان کی سعی کا کوئی دخل نہیں ہوتا، مثلاً اللہ تعالیٰ نے ہماری زندگی اور رزق کے لئے آسمان و زمین پیدا کیا اور ان میں بے شمار چیزیں ہماری خدمت کے لئے لگا دیں۔ پھر اس نے ہمیں اسلام میں نعت سے نوازا اور ہمیں ایسے زمانہ میں پیدا کیا جو اس کے ماحور کا زمانہ ہے اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا دور ہے اس نے ہمیں صحت و عافیت بخشی، عقل و سمجھ عطا کی اور سامان معیشت بن مانے فراہم کئے۔ یہ سب ایسے نعمات ہیں جن میں ہماری کوشش کا کوئی دخل نہیں۔ ہم جس سے ہر شخص جو اخص سے اس سلسلے میں داخل ہوتا ہے اور متقیانہ زندگی بسر کرتا ہے وہ بے شمار نعمتوں اور فضائل سے مستفیع ہوتا ہے۔ ایسا زندگی میں وہ خدائے تعالیٰ کی نعمت اور تائید اور اس کے فضل سے بے پایاں کے نئی نشان اور نمونے دیکھتا ہے۔ اس کے لئے رزق کے دروازے اس کو کھولتے ہیں جو اس کے وہم و گمان میں بھی نہیں ہوتے۔ پھر کئی باتیں اور مصیبتیں ایسی ہیں جن سے عافیت الہی اس کو محفوظ رکھتی ہے۔ وہ سویا ہوا ہوتا ہے اور خدائے تبارک و تعالیٰ اس کی حفاظت کرتا اور اس کے حواس اور ذہنوں کے مشغولوں کو خاک میں ملا دیتا ہے۔ غرض انعام و اکرام اور کامیابی و کامرانی کی ایک کھڑکی وہ ہے جو رحمت کے ماتحت کھولی جاتی ہے۔ اس کھڑکی کا کھلنا دل کی پاکیزگی، تقویٰ و عبادت اور محبت و خوف الہی پر موقوف ہے۔ جو دل خدائے تعالیٰ کی محبت سے نمالی ہے۔ جو اس کے فضل و عنایات سے غافل ہے اور تقویٰ کی باریک راہوں کا لحاظ نہیں رکھتا۔ جو احکام خداوندی اور ارشادات نبوی صلی اللہ علیہ وسلم سے لاپرواہ ہے وہ اپنے بائیتوں سے برکتوں کے دروازے اپنے اوپر بند کرتا ہے اور انعامات الہی سے محروم رہتا ہے۔ کس قدر بد قسمت ہے وہ انسان جو ان باتوں کو جانے ہوئے پھر غفلت سے کام لیتا ہے اور یہ سمجھ لیتا ہے کہ سب کامیابی اور ترقی اپنی چالاک اور ہوشیاری پر ہی منحصر ہے۔

نہیں بلکہ خدائے تعالیٰ کی عنایات و تفضلات پر ہے۔ برکت درویش کی ریل پیل سے نہیں، بلکہ اخص و تقویٰ سے آتی ہے۔ خدمت دین کا جو محور و جماعت احمدیہ کو مل رہا ہے وہ اس جذبے اور رو بہ کی وجہ سے نہیں جو لوگ دیتے ہیں بلکہ وہ اس اخص اور جذبہ قربانی کی وجہ سے ہے۔ جو اس کے پس پردہ کام کر رہی ہوتی ہے اور خدائے تعالیٰ کے فضل کی جاذب بنتی ہے۔ اگر سب کچھ رو بہ پر موقوف ہوتا تو دوسرے بھی اس نعمت میں حصہ دار ہوتے۔ لیکن ایسا نہیں ہے۔ یس یہ بات یاد رکھنے کے لائق ہے کہ کامیابی، راحت و سکون اور خوش حالی حاصل کرنے کا سب سے بڑا ذریعہ یہی ہے کہ خدائے تعالیٰ کا خوف دل میں پیدا کیا جائے اور تقویٰ کی باریک راہوں کو پیش نظر رکھا جائے۔ جب انسان اس شرط کو پورا کر دیتا ہے تو توفیق من نشاء بغیر حساب کے نظارے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیتا ہے۔ یہ انعام و اکرام اخص و ایمان کے ساتھ مشروط ہے اور غیر میں اس سے حصہ نہیں پاتا۔

پھر کچھ نعمات کا وہ ہے جس میں نیک و نیک انسان کی سعی و کوشش کا بھی دخل ہوتا ہے یہ نعمات صفت رحیمیت کے ماتحت ملتا ہوتے ہیں ان کے حصول میں عوس اور غیر عوس کا کوئی امتیاز نہیں ہوتا۔ جس قدر کوشش زیادہ ہوگی اور صحیح رنگ میں ہوگی اسی قدر بدلہ زیادہ ملے گا۔ آج دنیائے اسلام پر حکمت و اخلاص کی گھاٹی چھا رہی ہے اور یورپ و امریکہ کی مشرک اور دوسرے کی لامذہب اقوام حکومت و اقتدار پر تانہ ہیں اور بام عروج پر پہنچی ہوئی ہیں۔ یہ فرق کیوں ہے؟ صرف اسی لئے کہ ہمیں ہمیں محنت کرنی چاہیے اور جس رنگ میں کرنی چاہیے وہ نہیں کرتے۔ اپنے وقت اپنی کوشش اور اپنے رو بہ کو غلط رنگ میں صرف کرتے ہیں۔ اس لئے وہ نتائج نہیں پیدا ہوتے جو مغرب ممالک میں برآمد ہو رہے ہیں۔

کس قدر محبت کی بات ہے کہ یورپ و امریکہ کے لوگ تو بڑی بڑی کمپنیاں بناتے ہیں اور دنیا کی دولت سمیٹتے چلے جاتے ہیں لیکن ہمارے ان بھائی بھائیوں کو کاروبار نہیں کر سکتے بلکہ باپ بیٹے میں تقسیم پڑ جاتا ہے۔ ان کی تجارت چلتی چلا جاتی ہیں اور ہم کو گھوسے کی طرح جہاں سے شروع کرتے ہیں ساری عمر وہیں رہتے ہیں۔ یہ فرق اس لئے ہے کہ وہ لوگ نہ صرف محنت و کوشش میں ہم سے بہت آگے ہیں بلکہ انہوں نے تجربہ سے یہ بات سیکھ لی ہے کہ صداقت، دیانت

اور امانت سے کاروبار میں ترقی ہوتی ہے لیکن ہم ہیں کہ خدائے تعالیٰ کے احکامات کو پس پشت ڈالتے ہوئے ابھی تک یہی سمجھ رہے ہیں۔ کہ دعوہ کا بازی، موقع شناسی اور چالاک سے تجارت کو فروغ حاصل ہوتا ہے۔ افسوس صد افسوس۔

یہ سمجھنا غلطی ہے کہ ہمارے تاجر و پیشہ ور اور کاروباری لوگ صداقت و امانت کی اہمیت کو نہیں سمجھتے۔ سمجھتے ہیں اور ضرور سمجھتے ہیں۔ جب کوئی شخص نئی دوکان کھولتا ہے یا نیا کاروبار شروع کرتا ہے تو اچھے چیزیں ہسپا کرنا، مناسب نمائندگی پر اکتفا کرتا ہے، چھوٹے بڑے اور مرد و بچے میں کوئی امتیاز نہیں کرتا۔ سب کو مناسب شرح پر اور ایک ہی دام میں چیزیں فروخت کرتا ہے لیکن جو بہت قدم جتے ہیں اکثر و بیشتر شیطان بچھ میں آکر داتا ہے۔ سب دیانت و امانت بالائے طاقت رہ جاتی ہے۔ یا بدل جاتے ہیں۔ ہر گاہک کے لئے نرخ مختلف ہوجاتا ہے۔ چور بار باری اور نفع اندوزی کا دروازہ کھل جاتا ہے۔ نتیجہ بدنامی اور بے برکتی کے رنگ میں فاجر ہونے لگتا ہے، اسلحہ بڑھتی ہے اور کاروبار میں وہ پھینکا ڈاڈا استحکام پیدا نہیں ہوتا جو مغرب اقوام کا طرہ امتیاز ہے۔

پس کاروبار میں ترقی اور کامیابی کے لئے ضروری ہے کہ اس کو ہمیں لائبنوں پر چھلایا جائے جن پر ترقی یافتہ اقوام جلا رہی ہیں۔ اگر وہ کامیاب ہو سکتے ہیں تو ہم کیوں نہیں ہو سکتے۔ ہمارے اس بات پر سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے کہ ہمارے کاروبار میں خاطر خواہ ترقی کیوں نہیں ہوتی اور ہم ساری عمر کی محنت کے باوجود ایک ہی حالت میں کیوں پڑتے رہتے ہیں۔

کاروبار میں ترقی کوئی مشکل بات نہیں۔ صرف دل کی تبدیلی اور لفظ نظر کو بدلنے کی ضرورت ہے۔ اگر آج بخانا تاجر اس یقین پر قائم ہو جائے کہ سب برکت و ترقی خدائے تعالیٰ کے

فضل پر منحصر ہے اور اس کے احکامات پر عمل پیرا ہونے میں ہے تو کیفیت ہی بدل جائے۔ جب لوگوں کو اس امر کا یقین ہو جاتا ہے کہ ایک تاجر دبا سنا دے، چیز خالص اور عمدہ رکھتا ہے اور بے جا جھانٹنے سے کام نہیں لیتا تو ایک دنیا اس کی طرف کھینچی جلی جاتی ہے اور روز بروز اس کی نیک نامی اور کاروبار میں برکت ہوتی ہے۔ لوگ ڈر ڈر سے اس کے پاس پہنچتے ہیں اور ایک دفعہ سودا کرنا کر دیکھتے ہیں کہ اس کے کام میں جاتے ہیں اس طرح وہ خود اس وقت سے کہیں دوسروں سے زیادہ کام لیتا ہے اور نیک نامی الگ ہوتی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

انما الاعمال بالنیات۔ اعمال کا بدلہ نیوں کے مطابق ہوتا ہے۔ جو شخص اس وجہ سے اپنے کاروبار میں دیانت اور امانت سے کام لیتا ہے کہ ہمیں اس کی وجہ سے سلسلہ بدنام نہ ہو وہ یقیناً دوسرے نمائندہ میں رہتا ہے۔ خدائے تعالیٰ کے فضل سے بھی حصہ پاتا ہے اور اپنی دیانت و امانت اور محنت و توجہ کے باعث دن و دن اور رات جو ترقی کرنا جاتا ہے اور نیک نامی الگ ہوتی ہے تاہم بتلاقی ہے کہ اسلام کی شاعت و ترقی میں مسلمان تاجروں کا بڑا حصہ ہے۔ وہ جہاں گئے اپنی کاروباری دیانت اور اپنے کردار کی پاکیزگی کے باعث نہ صرف خود نیک نامی اور شہرت حاصل کرتے رہے بلکہ خدائے تعالیٰ کے نام کو بلند کرنے کا موجب بھی ہوتے اسلام کی حقانیت نہ صرف ان کی زبان سے ظاہر ہوتی تھی بلکہ ان کے اعمال بھی اس کی تصدیق کرتے تھے۔ یہی وہ راہ ہے جس پر ہمیں کوئی بھی دین کی خدمت میں حصہ لے سکتے ہیں اور اپنے اور اپنی نفسوں کے لئے برکتوں کے دروازے کھول سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں ان باتوں پر غور و فکر کرنے اور ان پر عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین تم امین

عمل کی ضرورت

”یاد رکھو ہماری جماعت اس بات کے لئے نہیں ہے جیسے عام دنیا دار زندگی بسر کرتے ہیں۔ نرا زبان سے کہہ دیا کہ ہم اس سلسلے میں داخل ہیں اور عمل کی ضرورت نہ سمجھی جیسے بدقسمتی سے مسلمانوں کا حال ہے کہ پوچھو تم مسلمان ہو؟ تو کہتے ہیں شکر اللہ ربہ مگر نماز نہیں پڑھتے اور شاعر اللہ کی حرمت نہیں کرتے۔ پس میں تم سے یہ نہیں چاہتا کہ صرف زبان سے ہی اقرار کرو اور عمل سے کچھ نہ دکھاؤ۔ یہ نکی حالت ہے۔ خدائے تعالیٰ اس کو پسند نہیں کرتا۔ اور دنیا کی اس حالت سے ہی تقاضا کیا کہ خدائے تعالیٰ نے مجھے اصلاح کے لئے کھرا کیا ہے“

(حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

چندہ جلسہ سالانہ مومنوں کے اخلاص کے تسلی پانے کا ذریعہ

مومنوں کے اخلاص کا تقاضا یہ ہے کہ وہ ان تمام خدمات کو صدق دل سے بخالاتے رہیں۔ جو کسی کام کی طرف سے ان پر عائد کی گئی ہوگی۔ چندہ جلسہ سالانہ بھی ایک ایسی ہی خدمت ہے۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرماتے ہیں کہ

”عام لوگوں کی حالت کا تقاضا یہ ہے کہ ہمیشہ اوسط درجہ کے مومنوں پر کیا جاتا ہے۔

پس ہم اپنی جماعت کے افراد کا انہیں پتہ چلا سکتے ہیں اور نہ منافقوں کو دیکھ کر

ان پر تقاضا کیا جاسکتا ہے۔ ان کی حالت کا اعزازہ تمام مومنوں کی حالت پر تقاضا

کرنے ہی کیا جاسکتا ہے۔ اور مومن اس قسم کی باتوں سے ضرور متاثر ہوتا ہے۔ جب وہ

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں میں پڑھتا ہے کہ ”لوگ معمولی اور نفلی طور پر حج

کرنے کو بھی جاتے ہیں۔ مگر اس طرح نفلی حج سے ثواب زیادہ ہے اور نافرمانی پر نہیں نفعان

اور نظر کیونکہ سادہ آسانی ہے اور حکم ربانی“ (آئینہ کمالات اسلام ص ۲۵۳) اور کہ

”جو جگہ سفر کیا جاتا ہے وہ عذرانہ ایک قسم کی عبادت کے ہوتا ہے۔ (آئینہ کمالات اسلام ص ۲۵۳)

تو اس کے دل میں خوش پیدا ہوتا ہے کہ میں اس میں بھی حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی رضا

حاصل کروں۔ پس اگر یہ مدد آنگ رہے تو ایک مومن کا اخلاص تسلی پاتا ہے لیکن اگر

یہ مدد آنگ نہ ہو اور چندہ عام میں ہی اسے شامل کر دیا جائے تو اس کا اخلاص تسلی

نہیں پاتا۔ اور عام چندہ دینے کے باوجود اس کے دل میں حسرت رہ جاتی ہے۔ کہ

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جلسہ سالانہ کی جو تحریک فرمائی تھی۔ میں اس میں حصہ

نہیں لے سکا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں جماعت کے دوست

چندہ جلسہ سالانہ ہمیشہ آنگ دیا کرتے تھے۔ اور چونکہ تمام انتظام حضرت مسیح موعود

علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ میں تھا۔ اس لئے لوگ آپ کو رو بہ جھوٹا دیتے تھے یا

یہاں آتے تو آپ کی خدمت میں پیش کر دیتے اور اس طرح ان کے دلوں میں سکینت

پیدا ہوتی کہ انہیں سے نیکی کے اس شعبہ میں بھی حصہ لے لیا ہے۔ پس اگر اس چندہ

کو آنگ نہ لکھا جائے تو نیکی کی وہ روح پیدا نہیں ہوگی۔ جو اسے آنگ رکھنے کی سعادت

میں پیدا ہوتی ہے۔“ (ریپورٹ مجلس مشاورت سالانہ)

۲۔ لہذا خاکسار تمام مقامی جماعتوں کے عہدہ داروں سے تقاضا کرتا ہے کہ وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ

بفرہ العزیز کے یہ ارشادات اپنے احباب تک پہنچائیں اور ان سے چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کا انتظام

کرنے کے احباب کے اخلاص کی تسلی کا سامان بہم پہنچائیں۔ چاہیے تو یہ تھا کہ سال کی ابتدا یعنی ماہ مئی سے

ہی چندہ عام اور عہدہ دار کی وصولی کے ساتھ ساتھ چندہ جلسہ سالانہ بھی وصول کیا جاتا۔ اور بہت سی

جماعتیں ایسا ہی کر رہی ہیں۔ لیکن جن جماعتوں نے بھی تک چندہ جلسہ سالانہ کی فراہمی شروع نہیں کی انہیں

اب مزید توقف نہیں کرنا چاہیے۔ کیونکہ جلسہ سالانہ جس طرف دو ماہ کے قریب عرصہ لگتا ہے۔ اور

کسی کام کو آخر وقت پر ٹانگے سے یہ حدیث ہوتا ہے کہ شاید بعد میں اس کام کے سر انجام دینے میں

کوئی غیر متوقع حالات روک بن جائیں۔ وصولی کی جدوجہد کے ساتھ یہ بھی ضروری ہے کہ اس

جدوجہد کی رپورٹ ہر ماہ مرکز کو بھیجی جائے۔ پس سیکرٹری ان مال کو چاہیے کہ ماہ اکتوبر میں چندہ

جلسہ سالانہ کی وصولی کے لئے انہوں نے جو کوشش کی ہو اس کی مفصل رپورٹ ۲۰ ماہ اکتوبر تک

نظر ثانیہ مالیات کو بھیجی اور اسی طرح آئندہ بھی ہر ماہ باقاعدہ رپورٹ بھیجواتے رہیں۔ صحیح گوہر

جماعت کا چندہ جلسہ سالانہ کا بھٹ پورا ہو جائے۔ (ناظر ہیت المال رجبہ)

دعائے مغفرت

میں نور محمد صاحب احمدی ساکن سوھاگا ریلوے اسٹیشن ضلع سرگودھا مورخہ ۲۵ بوز جمعہ۔ عرصہ
چار ماہ بیمار رہنے کے بعد وفات پا گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔
مرحوم شخص احمدی تھے اور سسر کے بعد جماعت میں شامل ہوئے تھے۔ قلیل تعداد میں افراد جماعت
جنارہ میں شامل ہوئے۔ اس لئے احباب جماعت ان کا جنازہ مناسب پڑھیں اور دعا کیلئے معجزی کی دعا کریں۔
(علیم ہر الدین مسلم جماعت احمدیہ ضلع سرگودھا)

دیہاتی مجالس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں ایک ضروری گزارش

ہمارا سالانہ اجتماع ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء دیہہ میں منعقد ہوا ہے۔ ہمارا یہ اجتماع
ایک قومی اجتماع ہے۔ جس میں زندگیوں کو اسلامی رنگ میں ڈھانکنے کی عملی تربیت دی جاتی ہے۔
اس لئے ہر خادم کو اس میں شامل ہونے کی پوری کوشش کرنی چاہیے۔

تائیدین مجالس کوشش کریں کہ وہ اجتماع میں خود بھی شامل ہوں اور زیادہ سے زیادہ خدام
کو اپنے ہمراہ لائیں۔

اگر کسی جائزہ جویری کے تحت کسی مجلس کے خدام زیادہ تعداد میں شامل نہ ہو سکتے ہوں تو ہر مجلس
کم از کم ایک نمائندہ کی تنوید بہر حال ضروری ہے۔

مشہور مجالس کی نمائندگی تو ہو جاتی ہے۔ مگر دیہاتی مجالس اس طرف کما حقہ توجہ نہیں دیتیں۔

اس لئے دیہاتی مجالس کے تائیدین سے درخواست ہے کہ وہ اس بارہ میں بالخصوص جدوجہد کریں۔

خود بھی اجتماع میں شامل ہوں اور دوسروں کو بھی ساتھ لائیں۔ اور تربیت کے اس نادر موقع کو

بانتھ سے نہ جانے دیں۔ (مہتمم اشاعت خدام الاحمدیہ مرکز دیہہ)

مسجد احمدیہ زیورک (سوئٹزرلینڈ) میں حصہ لینے والوں کیلئے تہنہ شجری

سیدنا حضرت اقدس فضل عمر المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں ماہ نومبر ۱۹۶۲ء

داکت (۱۹۶۲ء) میں تعمیر مسجد احمدیہ زیورک (سوئٹزرلینڈ) کے لئے مدد سے اور نقد ادائیگی کرنے والے

مخلصین کے سماء گرامی مدد ان کی مالی قربانیوں کے عوض دعا اور منگوری پیش کرنے کے لئے۔ اس فہرست

کو ملاحظہ فرما کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرماتے ہیں،

”جزاھم اللہ احسن الخیرین“

جو اصحاب جماعت تعمیر مسجد احمدیہ زیورک (سوئٹزرلینڈ) کے صدقہ جاریہ میں دل کھول کر حصہ لیں۔

اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی تیز اپنے حسن آقا حضرت اقدس فضل عمر المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ

کی خاص دعائیں حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ (ذیل المال اذکی تحریک مجیدی)

شکر یہ اجبتا

خاکسار کی والدہ محترمہ کی وفات پر کئی بڑوں، دوستوں اور عزیزوں کی طرف سے تعزیت اور

انہما راقوس کے خطوط ملے ہیں۔ میں اس انہما رجمودی پر ان سب شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان سب

کو جزا عطا فرمائے۔ اللھم آمین

(خاکسار طالب دعا محمد صادق سابق مبلغ نمازا مسجد احمدیہ۔ ناظر جناح روڈ۔ کوئٹہ)

درخواستہائے دعا

۱۔ طارق سلیم احمد صاحب کراچی کی والدہ ماجدہ سخت بیمار ہیں۔ ہر سبھی بھتیجی بھتیجی صاحبہ ہلم کا

چھوٹا بچہ عمو نایب بیمار رہتا ہے۔ ہر چھوٹی خیر الدین صاحبہ صدر جماعت احمدیہ جیکو ۵۶ کا اہلہ ایک سال

سے بیمار ہیں۔ ۵ و ۶ احمد صاحب خالد بن مار مشرف احمد صاحب شہید لائپزہ بیمار رہتے ہیں اور

بعض دیگر پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ ہر محمد اسلم خان صاحب درویش بھی بیمار ہیں۔ ہر محکم چھوٹی خیر الدین

صاحب عرصہ سے بیمار ہیں۔ اور مختلف پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ ہر کیش سید سعید احمد صاحب لاہور کو بہت

سائنس کی برداشت کرنا پڑا ہے۔ احباب ان کی عمت کالم اور پریشانیوں سے نجات کیلئے دعا فرمائیں۔

۲۔ حکیم محمد عبد اللہ صاحب ہلم کے بچے عطا اللہ صاحب نے بی ایس سی کا امتحان فرسٹ ڈیگری میں پاس کیا ہے

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی والدین اور سلسلہ کے لئے موجب برکت بنائے آمین۔ ہر محکم چھوٹی خیر الدین

رحمت اللہ صاحب نبروار کراچی ضلع بکرت اعلیٰ تعلیم کے لئے امریکہ جا رہے احباب ان کی کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔

انصار اللہ کے مرکزی اجتماع میں احباب اکثریت سے شریک ہوں

(قائد عمومی مجلس
انصار اللہ مرکزیت)

محکم محمد شفیع مستار الاطبلہ
زنانہ و مردانہ امراض کا کامیاب علاج
ماہر و جراحہ
کولہاڑا

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کیشن کے ڈائریٹر جنرل ڈاکٹر جی بی جی نے اس امر کی تصدیق کی ہے کہ ضرورت پڑنے پر بھارت ۱۸ ماہ کے اندر ایٹم بم کا تجربہ کر سکتا ہے۔ انھوں نے یہ اگتفت اسے ایک انٹرویو میں کیا ہے جو لندن کے ایک اخبار "آزاد" میں شائع ہوا ہے۔

لاہور۔ ۸ اکتوبر۔ پاکستان ہائی کورٹ کے جج نے جماعت اسلامی کی درخواست پر سناؤٹا کی نظر بندی کے خلاف مولانا مودودی کی جس بے جا کی درخواست پر سناؤٹا محفوظ رکھا۔ اس درخواست میں محض پاکستان کے امن عامر کے آرڈینیٹس کے تحت مولانا مودودی اور جماعت اسلامی کے دوسرے ۳۶ رہنماؤں کی نظر بندی کو چیلنج کیا گیا تھا۔

لاہور۔ مظفر آباد ۸ اکتوبر۔ آزاد کشمیر کے محکمہ تعلیم نے مقصود کشمیر میں مقیم بھارتی فوجوں کے دستوں کو چھ لے لیا کہ وہ اپنی فوجوں کو زبردستی جان نقصان پہنچا رہے۔ موصولہ اطلاعات کے مطابق بھارتی فوجوں نے سہ ماہی کے نام کو جنگ بندی لائن کی خلاف ورزی کرتے ہوئے علاقہ کوٹھی کے تین میل جنوب مشرق میں چھاپے آزاد کشمیر پر حملہ کر دیا۔ حملہ کے دوران بھارتی فوجوں نے اندسٹریجی میں شہر نہیں استعمال کیں۔ پیش قدمی کے وقت اسلحہ دار کارکنوں میں ان کے ہمراہ تھیں۔ حملہ پر چھاپے میں سے لےنے دفاع کے کئے گئے ہیں چلائیں۔ چار گھنٹہ کی ٹانگ کے بعد بھارتی فوجیں زبردستی جان نقصان اٹھا کر پسپا ہوئی۔ چھاپے کو کوئی آدمی ہلاک یا زخمی نہیں ہوا۔

لاہور کراچی۔ ۸ اکتوبر۔ قذافی سے کراچی میں کشمیر، ۸ اکتوبر کو محض پاکستان کے مختلف اضلاع میں بنیادی تعمیراتی کاموں کے آغاز کی تاریخوں کی اعلان کی ادارہ کے قانون کی دفعہ ۱۹ کے تحت ایک اعلامیہ کے ذریعہ کوٹھی میں شہر اور دیگر ایک اعلامیہ جاری کیا گیا۔ اس میں متوقع امیدواروں سے قرارداد نامزدگی داخل کرنے کے لئے کہا جائے گا۔

کراچی۔ ۸ اکتوبر۔ نامزدگی ۱۵ اکتوبر تک داخل کئے جائیں گے اور قرارداد نامزدگی کو وہیں لینے کی آخری تاریخ ۲۲ اکتوبر ۱۹۷۲ء ہوگی۔

لاہور۔ ۸ اکتوبر۔ وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے کہا ہے کہ روس کے وزیر اعظم خروشیچن کو پاکستان کے دورہ کی دعوت دی گئی جو انہیں ایک نام ہے وزیر اعظم خروشیچن جب پسند کریں اس دعوت پر پاکستان آ سکتے ہیں۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ بھارت نے مسئلہ کشمیر کو فوجی طاقت کے ذریعے حل کرنے کی جھلکی دی ہے اس بنا پر بھارت کو کسی کی فوجی امداد ہمارے نقطہ نظر سے اچھے ہمواری کا کام نہیں۔ اس سے صورت حال مزید سبکی اور وزیر خارجہ نے کہا کہ قاہرہ میں غیر جانبدار برسرِ پاکی کا فیصلہ شروع ہو رہا ہے اس کا فیصلہ کے ایک ہفتے پہلے خود ارادگی کا مسئلہ رکھنے سے ثابت ہو گیا ہے کہ غیر جانبدار جھانک کشمیر کے معاملے میں پاکستان کے موقف کو سمجھنے لگے ہیں۔

ادراپ ان ملک میں بھی پاکستان کا اثر کم کر دیا ہے۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ کشمیر کے معاملے میں خود انصاف ہمارے ساتھ ہے اور اس کی بنیادی وجہ یہ ہے کہ ہمیں عالمگیر حمایت حاصل ہو چکی ہے۔

لاہور۔ ۸ اکتوبر۔ محض پاکستان کے وزیر اطلاعات و قانون جناب منجم بی بی نے کہا ہے کہ حزب اختلاف کی پارٹیوں کے حامیوں کے مقصد تک میں انتشار سے بچنی اور گڑبید کے خود فائدہ اٹھانا ہے۔ انھوں نے اپنے ایک اخباری بیان میں کہا کہ ہر شخص جانتا ہے کہ محکمہ محاذ ۱۹۷۰ء کے ملقبہ فرسٹا پر مشتمل ہے ان کے حق سے دی ہیں اور ان کے نظریات میں کوئی تبدیلی پیدا نہیں ہوئی اور ان کے مقاصد پہلے کی طرح نہایت خطرناک ہیں۔ اور وہ ہیں کہ ملک میں انتشار سے بچنی اور گڑبید کے خود فائدہ اٹھانا ہے۔

لاہور۔ ۸ اکتوبر۔ محترمہ ناظمہ جناح نے کہا ہے کہ صدارتی انتخابات میں شمولیت سے متعلق میرا مقصد صدارتی کی کا حصول نہیں بلکہ آمریت کے خلاف جمہوریت کو بحال کرنا ہے۔ انھوں نے کہا کہ مجھے یقین ہے کہ جمہوریت عام کے دل کی آواز ہے اور میری قوم کا ہر فرد اس آواز میں سے ساتھ شریک ہوگا۔

پھر لندن ۸ اکتوبر۔ بھارت کے اہلی نواز

پاکستان ویٹن ریلوے - ہیڈ کوارٹر آفس لاہور

نوٹس

- ۱۔ ڈیسمبر ریلوے سے ۳۵۰ - ۱۶۵ روپے کے ٹکٹوں میں ڈیسمبر ٹیکس کی اضافی آسامیاں پر کرنے کے لئے محض پاکستان کی شہریت رکھنے والے امیدواروں سے پہلے ۳۱ تک درخواستیں منظور ہیں۔ ایک فیصد اور سو فیصد آسامیاں عمل الترتیب کے تحت ڈیسمبر ٹیکس (آئی) ریلوے اور سنی حال ملازم، ریل ڈیپارٹمنٹ کے لیے، بقول (نواسوں) اور زکات (تیم) کے بھائیوں کے لئے مخصوص ہیں۔ آئی ٹیم (آئی) کے ضمن میں ۳۳ فیصد مخصوص آسامیوں کے تحت آئے خلیہ امیدواروں کو اپنی درخواستوں کے ساتھ ذیل دستاویزات پیش کرنی ہوں گی۔
- ۲۔ (الف) اس بات کا ثبوت کہ امیدوار کا باپ دادا یا بھائی ریلوے کا مستقل منظور شدہ ملازم تھا اور زکات بھائی کی صورت میں اس بات کا واضح ثبوت ہے کہ اس کا باپ زرخیز نہیں ہے اور وہ مکمل طور پر اپنے بھائی کی زکات ہے۔
- ۳۔ (ب) اس صورت میں جب کہ امیدوار کا باپ / دادا اس وقت ریلوے کی ملازمت میں نہ ہو تو اس بات کا واضح ثبوت کہ۔
- ۴۔ (ج) اس کو تسلیم کرنا یا اپیل رولز کے تحت ملازمت سے برخاستہ بارگاہ نہیں کیا گیا تھا اور (آئی) اس نے گجراتی بار ایڈووکیٹس منڈے سے خاص صریحاً پیش وصول کر لی تھی۔
- ۵۔ (د) عورتیں بھی درخواست دے سکتی ہیں۔
- ۶۔ عمر۔ نان رجسٹرڈ ٹیکس کے لئے ۳۱ اکتوبر ۱۹۷۲ء تک ۱۸ سال کے درمیان گجرات امیدواروں کی صورت میں ۳۰ سال تک رعایت دی جائے گی۔
- ۷۔ کم از کم قابلیت۔ کسی تسلیم شدہ پونیورسٹی سے میٹرکولیشن کیلئے ڈویژن یا پونیورسٹی کے ہاسٹل کے مادی امتحان سے ملنے ملازمین کے بیٹوں۔ پوتوں (نواسوں) اور زکات بھائیوں کی صورت میں تھوڑے ڈویژن تک رعایت دی جائے گی۔
- ۸۔ (ا) انگریزوں کی ایلی قابلیت لازمی شدت بندی کا تقاضا ۱۰۰ تا ۱۲۰ انفانٹی منٹ اور نقل کرنے کی رفتار ۳۰ تا ۴۰ انفانٹی منٹ
- ۹۔ تنخواہ۔ ۳۵۰ - ۲۱۵ - ۱۰ - ۱۶۵ کے سکینل میں (۱۶۵) روپے ماہوار اس کے علاوہ قواعد کے تحت ملنے والے دیگر الاؤنس۔
- ۱۰۔ درخواستوں کی تسلیل۔ درخواستیں ان روزگاروں پر تھری کر جائیں جو ایک روپے کے عوض پشے روپے ریلوے سٹیشن سے مل سکتے ہیں اور ان میں بھی سوئی برائیت کے مطابق پیکر کے نوڈ کی دفتر روزگار کی معرفت ارسال کی جائیں۔ براہ راست وصول شدہ درخواستیں قابل تامل نہ ہوں گی۔
- ۱۱۔ (ب) سرکاری ریلوے ملازمین کی صورت میں درخواستیں اپنے نمبر / دفتر کے سربراہ کے توسط سے بھیجی جائیں۔
- ۱۲۔ درخواستیں جن کے اسناد کی عمدہ نقل اور اضافی نقلی مستحق رہائش کے ہاسٹل میں کلاس ۲ عرصہ متعلقہ ضلع کے ڈپٹی کمشنر کا سرٹیفکیٹ شامل ہو۔ اس میں پینسل پاکستان ڈیپارٹمنٹ ریلوے پیکر کو لاؤنڈ آفس ایجنس کو لاہور کے دفتر میں زیادہ سے زیادہ ۱۰ تا ۱۲ تک پہنچ جانی چاہئیں۔
- ۱۳۔ خاص جملعات۔ سٹیڈی ڈائریکٹرز یا محض پاکستان کے ڈپٹی ایڈووکیٹس ان سے ملنے والی امیدواروں (آئی) کے لئے آزاد کشمیر حکومت، اپنی پاکستان کے مستقل رہائش دہندگان کو کشمیر کے ان پٹیشنرز کے لئے کوٹھی کے لئے نہ کہ ملازمین پاکستان کے کسی دورے سے ہے (۱۹۷۱) میں پاکستان کے ضلع ڈیویژن کے سٹیشن ایجنٹ کے ذریعے (الف) درخواست نام کی ایک روپیہ کی بجائے ۲۵ پیسے کی بجائے (ب) زیادہ سے زیادہ پانچ سال کی رعایت دی جائے۔
- ۱۴۔ سٹاک ہولڈر کے لئے ملنے والے اضافی ضلع کو سفر خرچہ یا دیگر اخراجات اور انہیں کے جائزے
- ۱۵۔ (ب) کا باقاعدہ امیدواروں کو میرٹ پر اس کا نیکو
- ۱۶۔ درخواستیں محکمہ نقل و سہولت میں دس جزیں پر اس کی ڈیسمبر اور دیگر نوٹس
- ۱۷۔ ایجنس ریلوے لاہور کو ۳۱ اکتوبر ۱۹۷۲ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔
- ۱۸۔ (۱۶) کے مطابق
- ۱۹۔ (۱۷) کے مطابق

